

“富民茶”扎根千里之外

——浙川农业扶贫协作观察

头戴草帽、身着茶服、手捧茶篓，采茶人点缀在漫山遍野的茶树之间……在四川旺苍县木门镇三合茶叶基地，摘茶、制茶、茶艺表演吸引了大量村民与游客观看。

尽管当地茶文化可追溯至汉唐时期，但旺苍县茶叶迸发活力却是这几年的事。作为东西部扶贫协作对口县，旺苍县与浙江仙居县合力攻坚，让仙居黄茶在1700公里之外扎根。

“黄茶正成为旺苍县脱贫致富的‘黄金产业’，第一大富民产业。”在旺苍县挂职县委常委、副县长的仙居县副县长滕新生介绍，通过全产业链种植，去年旺苍县新建黄茶标准示范基地约6000亩，今年将再发展6000亩，预计投产后年产值超过10亿元。

一片叶子，富了一方百姓。在千里之外的四川省多个贫困县，来自浙江的茶树扎根抽绿，探索着一条帮扶脱贫与互利共赢的东西部产业扶贫协作道路。

“若不是这茶叶，我六十好几的人还能到哪里去挣个钱啊！”四川平昌县拿岩口乡山村村民罗品儒说，去年家里2.5亩茶园鲜叶卖了17万元，他在茶厂当季节工的收入也有1万多元。

茶叶也是平昌县的脱贫利器。平昌县与浙江青田县协作，建成标准化富硒茶基地25.8万亩，覆盖15个乡镇94个村、农户7.2万户22.6万人，惠及贫困村41个贫困户2.85万人。

近年来，浙江省农业部门组织多

方面力量，全方位推进中西部对口扶贫工作，既包括茶叶、药材等特色农业培植，也在品牌宣传、销售渠道共享等方面帮扶。

企业在行动。阿里巴巴集团数据显示，企业“兴农计划”推进一年来，已推广至221个“国贫县”，覆盖贫困县人口超过300万，共孵化农产品品牌超2500个，并着力提升农产品的现代种植、品牌包装、网络销售等能力。

企业深度参与扶贫茶叶项目，既是履行社会责任，也契合企业转型发展思路。“浙茶集团党委书记、总经理吴晓介绍，由于成本上升，近年国内茶产业链条正在往中西部地区转移，以前多是收购茶鲜叶，现在包括鲜叶加工、萃取、深加工等，浙茶集团也通过

深度参与中西部茶叶扶贫实现转型发展。

东西部农业扶贫协作，不仅是“先富帮后富”的帮扶援助，更是多方共赢的有益探索。对浙江安吉县而言，目前“安吉白茶”品牌响亮、销路畅通，但当地山地资源吃紧、茶叶供不应求，拓展山地资源、扩大种植面积，成为白茶产业做大做强的现实需求。

安吉县黄杜村党总支书记盛阿伟坦言，通过捐赠白茶实地走访发现，中西部一些地区种植白茶的地理条件颇为优越，这为白茶产业提升带来新的发展空间。有关人士指出，相较点对点的帮扶，这种多方参与、各司其职拓展产业的扶贫协作思路能量很大。

方问禹 陈地

重庆有效注册商标达40.86万件 位居西部第二位

品牌是一个企业乃至国家综合竞争力的重要体现，记者日前从重庆市发改委获悉，经过多年培育，重庆市共有有效注册商标40.86万件，每万户市场主体商标拥有量达到1603件，拥有地理标志商标246件，有效注册商标、地理标志商标均位居西部第二位。三次产业集群品牌体系竞相发展，品牌影响力不断扩大。

目前，重庆市构建了绿色生态的农产品品牌体系，拥有全国名优新农产品目录产品28个，全国百家合作社百个农产品品牌12个。涪陵榨菜、荣昌猪、奉节脐橙获评“2017年中国百强农产品区域公用品牌”，全市有效期内“三品一标”共3866个。培育了汇达柠檬、三峡生态鱼、丰都肉牛等新兴农产品品牌。

除了丰富的农产品资源，制造业也是重庆的一张名片。近年来，重庆着力打造“重庆制造”品牌形象，升级汽车、电子、装备等先进制造产业品

牌，优化材料、化工医药和能源等基础工业品牌，做强家电、服装、轻工等消费产业品牌。其中，长安汽车股份有限公司荣获中国商标金奖“商标创新奖”，长安、太极、宗申、隆鑫等商标成功入选世界品牌实验室2018年《中国500最具价值品牌》榜单，西南铝业“全方位精雕细刻及持续提升的管理模式”获中国质量奖提名奖。

此外，重庆还培育发展了一批特色鲜明的服务业品牌。累计培育“中华老字号”“重庆老字号”品牌170家，弘扬以重庆火锅等为代表的“渝菜”饮食文化，建设解放碑等6大商圈品牌。武隆仙女山“全国森林喀斯特旅游文化产业知名品牌创建示范区”，南岸区“全国商旅服务产业知名品牌创建示范区”通过全国知名品牌示范区验收。强化大足石刻、仙女山、金佛山、长江三峡、钓鱼城、白鹤梁等世界或非遗世界自然、文化遗产品牌，扩大红岩文化品牌影响力。周晓雪

西南地区最大“动车航母”在滇建成

近日，经过7个月的紧张施工，昆明动车所扩能改造工程中的新建检修、存车线铺轨顺利完成。昆明动车所也将成为西南地区最大的动车所，被业内称为“动车航母”。

此次改造完成后，昆明动车所由原来的6条检修线、37条存车线增至10条检修线、58条存车线，动车运用、检修和存车能力大幅提升，为云南建设成为我国面向南亚东南亚辐射中心提供了强力基础设施保障。

昆明动车所位于昆明市呈贡区，整所南北长2.2公里，东西最宽处400多米，距离昆明南站约8.6公里，于2016年投入使用，主要承担沪昆

高铁、云桂铁路、昆玉城际动车的运用、检修与备功能，为飞驰的动车提供全面的“体检”和存放保障。随着云南高铁动车开行范围、开行密度的增加，特别是昆明至大理、昆明至丽江等动车的开行，其原有规模和能力已捉襟见肘。着眼长远发展，2018年10月，中国铁路昆明局集团开始对昆明动车所启动扩能改造，全面提升云南高铁动车的运用、检修和存车能力。

据了解，预计今年6月底，新改造项目将具备投入使用条件，为云南服务和融入“一带一路”建设提供有力的基础设施支撑。胡晓蓉

沪滇扶贫协作的“暖男”

走进云南麻栗坡县大坪镇大石洞村，入村道路宽敞干净，一幢幢民居鳞次栉比，一副欣欣向荣的景象。“以前村子很落后，去年李副县长为我们引来了300万元的项目资金，才彻底改变了村子的面貌。”大石洞村党总支书记、村委会主任周山萍说。

2017年，上海市静安区选派李晨晖到麻栗坡县挂职县委常委、副县长。他把驻地当做故乡，全身心融入和奉献西部的扶贫工作。入滇扶贫以来，李晨晖带着感情面对群众，全心全意服务地方经济社会发展，当地干部群众

亲切地称他为扶贫“暖男”。

李晨晖第一次来到大石洞村，发现村里的路很烂，垃圾围村，他便下定决心改变这一切。不久，他为大石洞村引来村子功能提升工程，为村子修路、修挡土墙、修垃圾池、安装太阳能路灯，改善村民的人居环境。如今，大石洞村村民容貌大变样，村民的生活也蒸蒸日上。

“学校用的这套网络教学系统，是李副县长引入上海爱心企业捐助28万元建立起来的。”大坪镇中心学校校长吴德智介绍。目前学校所使用的这

一套教学系统叫“1+N”网络互动教学模式，能够实现“一校带多校、一校带动多点”的教学。

每一次下乡，看到边远贫困山区的孩子缺师少书总让李晨晖心里难以平静。他寻思，为什么不把城里的好师资力量引入乡下的学校呢？于是他寻求帮助，建起了这个教学系统。据了解，仅在大坪镇，通过李晨晖牵线搭桥就引入了再生笔记本电脑390台，以及价值37万元的学校基础设施建设资金和学生衣物、学习用品等。

大坪镇上凉水井稻渔综合示范

基地，是去年李晨晖主导引入的产业。该基地的建设有效带动了周边村民脱贫致富，去年麻栗坡县合力养殖专业合作社分红让29户110名建档立卡贫困户受益。“当初为了让项目落地，李副县长带领我们奔波了一个月，几乎跑遍了全县所有乡镇，走了10多个行政村。”合作社理事长张孝录感慨道。

2018年10月17日，李晨晖被授予“云南省脱贫攻坚奖扶贫先进工作者”荣誉称号。

李建宏

扶贫协作结硕果

Q 视觉新闻



高标准建设杂交水稻制种基地

近日，贵州省岑巩县思旸镇磨寨村制种农户正在抢抓农时组织插秧。

据悉，杂交水稻制种是岑巩县的支柱产业，今年，岑巩县采取“公司+合作社+基地+农户”“公司+基地+农户”的模式，推广杂交稻良种繁育、母本机插秧、两段育秧和硬盘育苗机插等10余项新技术，建设高标准杂交水稻制种基地3.9万亩，促进农户实现增收。

通讯员 张能秋 摄

●公告总汇 权威发布

遗失公告

夏艺娟《护士执业证》(证号：201551016415)遗失，特公告声明作废。

夏艺娟
2019年5月10日

遗失公告

南江县上两街道个体工商户刘佳玟《营业执照》副本（注册号：511922600136798）遗失，特公告声明作废。

刘佳玟
2019年5月10日

遗失公告

本厂不慎将石棉县麟端焙砂厂一分厂公章一枚（编号：5118240000871）遗失，特公告声明作废。

石棉县麟端焙砂厂一分厂
2019年5月10日

遗失公告

南江县安康创元建材有限公司增值税普通发票1份（发票号码：18330472）遗失，现公告声明作废。

南江县安康创元建材有限公司
2019年5月10日

遗失公告

本人不慎将叙永县工商局于2016年1月11日核发的“叙永县昱霖服装店”（陈定坤《营业执照》（个体工商户）正本、副本（注册号：510524601004532）遗失，特公告声明作废。

陈定坤
2019年5月10日

遗失公告

南江县关路乡杜家小吃店《营业执照》正、副本（统一社会信用代码：92511922MA63QXTX7F）遗失，特公告声明作废。

南江县关路乡杜家小吃店
2019年5月10日

遗失公告

本人不慎将叙永县工商局于2016年1月11日核发的“叙永县昱霖服装店”（陈定坤《营业执照》（个体工商户）正本、副本（注册号：510524601004532）遗失，特公告声明作废。

陈定坤
2019年5月10日

遗失公告

南江县南江镇好益购便利店《营业执照》正本（统一社会信用代码：92511922MA67PYBX3P）遗失，特公告声明作废。

南江县南江镇好益购便利店
2019年5月10日

公告

●联系电话：028-88037922

遗失公告

本人不慎将光华碧邻6-1-1406建设银行收据一张（票号：8043177，金额：142元）遗失，特公告声明作废。

朱艺文
2019年5月14日

遗失公告

青羊区万花一路399号陈素琼拆迁补偿款7332元收据不慎遗失，特公告声明作废。

2019年5月14日

减资公告

广元市九禾生态农林开发有限公司（统一社会信用代码：915108020807254224）经股东会决议，拟将公司注册资本由原来的1200万元减少到40万元。自本公告见报之日起45日内，请本公司债权人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市九禾生态农林开发有限公司
2019年5月13日

遗失公告

成都鑫琪瑞娜商贸有限公司不慎将《开户许可证》（开户行：中国建设银行股份有限公司成都第四支行，核准号：J6510071531201，账号：51050144640800000019）遗失，特公告声明作废。

成都鑫琪瑞娜商贸有限公司
2019年5月14日

遗失公告

简阳市十里坝元元机械零配件加工厂《税务登记证》正副本（税号：511025199102087557）均遗失，特公告声明作废。

简阳市十里坝元元机械零配件加工厂
2019年5月14日

遗失公告

李扬不慎将位于锦江区静居寺路79号5栋3单元6楼17号的《房屋产权证》（证号：权0554797）遗失，特公告声明作废。

李扬
2019年5月14日

清算公告

叙永县敏勇养殖专业合作社于2019年5月10日成员大会纪要，同意申请注销叙永县敏勇养殖专业合作社，自本公告见报之日起45日内，请本社债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县敏勇养殖专业合作社
2019年5月10日

注销公告

经上级主管部门批准，协会会员大会同意，决定注销叙永县金汇源种植专业合作社社团法人登记，请相关债权债务人自本公告见报之日起45日内到射洪县太和镇伯玉路中段8号，办理债权债务清算手续，逾期责任自负。特此公告。

清算公告

叙永县郑祖军养殖专业合作社于2019年5月10日成员大会纪要，同意申请注销叙永县郑祖军养殖专业合作社，自本公告见报之日起45日内，请本社债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县郑祖军养殖专业合作社
2019年5月10日

清算公告

叙永县落卜桐坪种植专业合作社于2019年5月13日成员大会纪要，同意申请注销叙永县落卜桐坪种植专业合作社，自本公告见报之日起45日内，请本社债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县落卜桐坪种植专业合作社
2019年5月13日

清算公告

广元市城建矿业有限公司（统一社会信用代码：91510802092129986F）经股东会决定，同意申请注销，成立清算组，清算组由何万群、王静、向锦、肖洁、高文桃、白澍、蒋斌组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市城建矿业有限公司
2019年5月13日

清算公告

四川省中交诺宝科技发展有限公司（统一社会信用代码：91510802092129986F）经股东会决定，同意申请注销，成立清算组，清算组由何万群、王静、向锦、肖洁、高文桃、白澍、蒋斌组成，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

四川省中交诺宝科技发展有限公司
2019年5月13日

清算公告

经上级主管部门批准，协会会员大会同意，决定注销叙永县金汇源种植专业合作社社团法人登记，请相关债权债务人自本公告见报之日起45日内到射洪县太和镇伯玉路中段8号，办理债权债务清算手续，逾期责任自负。特此